
 

 

 

AL PRESIDENTE                                                                                                               
DEL CONSIGLIO COMUNALE DI CREMONA 
                                           

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 
 

Oggetto: Futuro utilizzo e valorizzazione dell’edificio attualmente sede dell’Asilo 
Nido Navaroli. 

Premesso che: 

 Sono ormai in fase di conclusione i lavori per il nuovo Polo per l’Infanzia in 
via dei Classici, finanziato con fondi PNRR per oltre 4,6 milioni di euro. 

 Tale struttura, concepita come un innovativo "Civic Center", accoglierà sia la 
scuola dell’infanzia che l’asilo nido, vedendo il trasferimento dei bambini e del 
personale attualmente ospitati presso il Nido Navaroli. 

 Il trasferimento lascerà libera la sede storica del Nido Navaroli, un immobile 
comunale situato in una posizione strategica nel quartiere Po. 

Considerato che: 

 È fondamentale evitare che immobili pubblici rimangano inutilizzati per lunghi 
periodi, al fine di prevenire fenomeni di degrado urbano o occupazioni 
improprie, come già accaduto per altre strutture dismesse in città. 

 La struttura di via dei Navaroli possiede caratteristiche (piano terra unico, spazi 
esterni a verde) che si prestano a diverse destinazioni di utilità pubblica e 
sociale. 

 

Tutto ciò premesso e considerato, 



 

si interroga il Sindaco e la Giunta: 

 

1. Quali sono le intenzioni dell’Amministrazione circa il futuro dell’edificio di 
via dei Navaroli a partire dal momento in cui cesserà la sua funzione educativa 
attuale? 

2. E’ già stato avviato uno studio di fattibilità per il riutilizzo della struttura e se sì 
è già stato deciso se mantenerla nel patrimonio indisponibile dell'ente per 
finalità sociali o procedere a un’eventuale alienazione? 

3. L'Amministrazione intende avviare un percorso di ascolto e co-progettazione 
con il Comitato di Quartiere e i residenti della zona, affinché la nuova 
destinazione d’uso risponda ai bisogni reali del territorio e non sia calata 
dall'alto? 

4. E’ intenzione della Giunta procedere tramite la pubblicazione di un Bando di 
Manifestazione di Interesse rivolto alle realtà del Terzo Settore, per mappare le 
necessità delle associazioni che cercano casa e per selezionare progetti di 
qualità che portino nuovi servizi nel quartiere?  

5. Attualmente quante realtà del terzo settore hanno inoltrato al Comune la 
richiesta per avere in disponibilità una sede negli spazi di proprietà 
dell’Amministrazione? 

 

Maria Vittoria Ceraso  
(Capo gruppo Lista civica Oggi per Domani) 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 


